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XIII LEGISLATURA

V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE

(Servizi sociali)
RESOCONTO SOMMARIO DELLA RIUNIONE N. 78 DEL 10 dicembre 2010 

MAQUIGNAZ Gabriele
(Presidente)
(Presente)

IMPÉRIAL Hélène
(Vicepresidente)
(Sostituita, per delega, dal




Consigliere ROSSET)

RINI Émily
(Segretario)
(Presente)
CRÉTAZ Alberto

(Presente)

LANIÈCE André

(Presente)
MORELLI Patrizia

(Presente)
RIGO Gianni

(Presente)
RIUNIONE CONGIUNTA ALLA II COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE

Assiste alla riunione Patrizia NALE, Capo Servizio Commissioni consiliari. Fungono da Segretari Monica BAUDIN e Paolo NORBIATO.

La riunione è aperta alle ore 10.40, ad Aosta, nella Sala Commissioni della Presidenza del Consiglio regionale, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Presidente.
2. Istituzione della Fondazione della Regione autonoma Valle d'Aosta/Vallée d'Aoste "Sistema Ollignan Onlus". 

*     *     *

Il Presidente MAQUIGNAZ, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da telegramma prot. n. 10964 in data 7 dicembre 2010.
DISEGNO DI LEGGE N. 123, PRESENTATO DALLA GIUNTA REGIONALE, RECANTE “ISTITUZIONE DELLA FONDAZIONE DELLA REGIONE AUTONOMA VALLE D'AOSTA/VALLÉE D'AOSTE "SISTEMA OLLIGNAN ONLUS"” 

Alle ore 10.40 l’Assessore alla sanità, salute e politiche sociali, LANIÈCE Albert, ed il dott. NUTI, Direttore della direzione politiche sociali del medesimo assessorato, prendono parte alla riunione.

*     *     *


Il Presidente MAQUIGNAZ rammenta che il Consigliere Rigo ha presentato due emendamenti ed invita l’Assessore Lanièce ad esporre le proprie considerazioni in merito.


L’Assessore alla sanità, salute e politiche sociali LANIÈCE afferma che in relazione al primo emendamento, che prevede che sia inserito un ulteriore comma che recita: “La Fondazione è un ente strumentale della Regione autonoma Valle d’Aosta di diritto privato”, si dichiara favorevole alla previsione di considerare la Fondazione come un ente strumentale della Regione, ma non di diritto privato.


In relazione al secondo emendamento, osserva che la Fondazione “Ollignan Onlus” attualmente esistente si scioglierà al momento della costituzione della Fondazione “Sistema Ollignan Onlus”.


Il dott. NUTI aggiunge che i beni immobili in esame sono oggetto di concessione, con scadenza al 31 dicembre 2010, all’attuale Fondazione.


La Consigliera MORELLI fa notare che, rispetto al documento fatto pervenire dall’assessorato alla sanità, salute e politiche sociali, non si riesce a definire quale sia l’articolato dello Statuto vigente dell’attuale Fondazione.


Il Consigliere RIGO precisa di avere predisposto i due emendamenti in questione in quanto non era sufficientemente comprensibile che cosa sarebbe successo a partire dal 1° gennaio 2011.


Chiede ulteriori ragguagli in merito ad una porzione di terreno sita in Comune di Saint-Christophe che dovrebbe fare parte del patrimonio della Fondazione Ollignan, di cui il Direttore della Fondazione non era a conoscenza, e in merito all’articolo 2, laddove si fa riferimento a “… garantire alle persone con disabilità una collocazione di breve e lunga durata in un contesto lavorativo, sebbene in situazione protetta, che comprenda la progettazione e la gestione di attività produttive, anche in forma laboratoriale…”.


Reputa opportuno che sia trasmessa anche alla V Commissione consiliare permanente la relazione, di cui all’articolo 6, comma 4, del Consiglio di amministrazione sull’attività svolta dalla Fondazione.

L’Assessore LANIÈCE si riserva di effettuare degli approfondimenti sulle questioni sollevate dal Consigliere Rigo al fine dell’eventuale presentazione di emendamenti in merito in sede di dibattito in Aula del provvedimento in questione.


Il Consigliere RIGO chiede se sia possibile prevedere una proroga di 2 mesi della convenzione in essere al fine del passaggio dall’attuale Fondazione alla nuova Fondazione “Sistema Ollignan Onlus”.


L’Assessore LANIÈCE risponde affermativamente.

*     *     *

Alle ore 11.00 l’Assessore alla sanità, salute e politiche sociali, LANIÈCE Albert, ed il dott. NUTI lasciano la sala della riunione.

*     *     *


Il Consigliere RIGO dichiara di ritirare gli emendamenti sopraccitati depositati in data 6 dicembre 2010.


Il Presidente MAQUIGNAZ pone in votazione, per la V Commissione, il disegno di legge n. 123.

Dopo un breve dibattito la Commissione, all’unanimità, esprime parere favorevole sul disegno di legge in oggetto. 

Il Presidente MAQUIGNAZ chiude la seduta alle ore 11.05.

Letto, approvato e sottoscritto


il presidente
il consigliere segretario


(Gabriele MAQUIGNAZ)
(Émily RINI)

il funzionario segretario
(Monica BAUDIN)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Data di approvazione del presente processo verbale: 
